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Передплата

на »РУСЛАНА* виносить: 

в Австри :
на цілий рік . . . 12 р. ав.

; на пів року . . .  6 р. ав.
І на чверть року . . З р. ав. ;
І на місяць . . . .  1 р. ав. •

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів

або 40 франків
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. І‘ *-------------........... ........
* і

РУСЛАН
«Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.* — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові іцо дня ;
' крім неділь і рускнх сьвнт 

о год. 6-ій пополуднії.
Реданция. адмінїстрация і 

експедиция «Руслана» під ч. 5 
ул. Л їндого. — Експедиция 
місцева в Аґенцпї Соколовского 
в пасажі Гавсмана.

> Рукописи звертаь ся лише ; 
і на попереднє застережене. — ' 

Реклямацпї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім* 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 

і 15 кр. від стрічки. »

На многая і благая лїта!
инїшний день Цїсарских уродин, се 

торжественне сьвято усіх народів Ав
стриї. Що року витають краї і на
роди австрийскої держави з вдя- 
кою для Всевишнього, що позволив 

знов сьвяткувати річницю дорогого ЖИТЯ 
коханого Монарха. —  Доля Ав
стриї так тісно звязана з Єго осо
бою. що молитви за Єго здоровлє 
і щасливість стають заразом мо
литвою за процьвітанє австрийскої 
Монархії.

І як жите великого Монар
ха не завсїгди ішло спокій
ним руслом, так на нашу вітчину 
находили часто, та находять бурі 
і громи. Ріжнородні народи, які 
засиляють австрийску Монархію ми
мо вікової злуки та спільности за
гальних інтересів, конечно не мо- 
гуть у всім згідно та спокійно по
біч себе поступати до чим раз 
більшого розвою. Зі змагаючим ся 
добробитом і самосьвідомостию на
родів проявив ся завзятий народ
ний антаґонїзм. Самолюбство силь- 
нїйших не увзглядняє жадань 
слабших, або і прямо настає на 
здобуті вже нриналежні їм права.
Довело се до домашної борби, в 
якій засліплені противники не о- 
глядають ся навіть на добро і бу- 
дучність власної вітчини, як шир
шої цїлости.

В таких сумних часах не ро
жами встелене панованє великого 
Монарха над повіреними Єму про- 
відїнєм народами. І тим більше 
мусить боліти Єго серце, що ча
стина сего народу, до якого Він 
сам належить, забуває на сьвя- 
тий обовязок вірности і приданно- 
сти для вітчини і трону. На устах 
австрийских Німців, звенить радше »Шасйї 
а т  Шіеіт>, чим патріотичний гимн ав- 
австрийский. Затирає ся у них почуте вдяч
ності! для держави, що іх викормила та 
виростила власними грудями. Они залюбки

глядять поза границі своєї вітчини, манячи 
себе надіями на лекше житє та ма- 
теринльні користи з одноплемінним су
сідом.

У тих сумних часах стає відрадою для 
дорогого Монарха, що се є лише ча-ісвої

ну станули дружно усі славяньскі народи, 
би бути на сторожи нормальних відносин 
в державі. Ті народи завдячують своє ча
стинне відроженє справедливому праелїню 
Єго Милости та і на будуче покладають 

надії в Єго благонадійнім пано- 
ваню.

Руский нарід більше усіх ви
нен вдяки чоловіколюбній руці ве
ликого Монарха. Не маючи ні звід
ки просьвітку, не бачивши нігде 
надії, не могучи нікуди звернути 
ся о поміч і справедливість, дій
шов був вже до краю своєї 
національної загибели. На кождім 
поли народного бутя-житя була пе
ред нами отворена могила. І вже 
нас були поклали туди —  встава
ло ся лише прикинути землею, 
аби задоптати і слід но нашім 
істнованю. Однак стало ся інакше. 
Австрия допомогла піднести ся з 
того упадку. А від пятьдесяти 
літ що року заносили ми горячі 
мольби за Милостивого Цісаря 
Франц ЇІосифа з щирою дякою 
за зріст і розвій нашого умуче- 
ного народа, що збудив ся що 
нового житя під Єго дозголїтним 
скиптром.

І так відсьвяткувавши тамто- 
го року пятьдесятьлїтний ювилей 
Єго Милостивого панованя, ми 
вступили у нову фазу. Нехай сей 
рік буде першим до нового юви- 

п лея! Нехай Господь позволить
І Єі’о Милости Франц Їїосифу обій

ти ще новий ювилей серед широ
кої родини австрийских народів. 
Нехай мир і згода, розцьвіт і могу- 
чість держави стане Єму потіхою 
і відрадою за всі труди і грижі, 
Еі’о високого а тяжкого станови- 

стинна проява заблудших синів, якаіска. 1 нехай в такім виді сповнить ся оду- 
вправдї нині спиняє мирне завідуванє дер-1 шевлений оклик, який нині підносить увесь 
жави, але також і подала нагоду, що па-і руский нарід: »Пануй нам Великий Добро- 
тріотизм усіх других народів Австриї ви-ї дію на многая і благая літа!«
значив ся тим могутнійте. Коло єго тро-і _______

Україньско-руский унїверзитет.

(Конець).
На основі тих всіх даних, на основі тих 

всіх фактів ми приходимо до слідуючих заклю- 
чень, з яких випливає жадане українсько-русько
го університету.

Перше: Утраквізм в такій формі, в якій він 
тепер представляє ся, нас вдовольнити не може. 
Такий утраквізм є лишень дуренєм нас, Україн- 
цїв-Русинів. А до того утраквізм на полі шкіль
ництва є зовсім в нашій частині краю немо
жливим. Тут мешкають Укуаїнцї-Русини, тому 
мусять вони мати свої школи народні зовсім 
чисті і чинні, вони мусять мати свої школи се
редні по всіх містах всхідної Галичини, вони му

сять мати свій у к р а ї н с ь к о - р у с ь к и й  увї-1 
в е р с и т е т .  А вже найбільше мусить нас диву-' 
вати се, що такій інстнтуциї, якою є унїверзитет, 
де обєктивність повинна дійти до свого ідеалу, 
що в тій інстнтуциї одержав утраквізм форму 
народні, що з него зроблено карикатуру! Ми та
кого утраквізму не хочемо, м и  н е  х о ч е м о  
ж а д н о г о  у т р а к в і з м у ,  ми, ще раз скажу, 
мусимо мати свій власний українсько-руський 
університет.

Друге: Дальшою причиною наших постула
тів є засноване ґімназий з українсько-рускою 
викладовою мовою, звідки що року виходить 
якесь число Українцїв-Русинів. Вони примушені 
учити ся на унїверзптетї по польски, якої то 
мови не мають в уживаню, не знають польської 
термінольоґиї. А навіть і для тих учеників, що і

вийшли з польських ґімназий є трудною річию 
вчити ся на польскій мові, бо вони сеї мови не 
уживають в більшій мірі, як лиш примушені 
обставинами вчити ся по польськії в школі. 
Такий стан зовсім не відповідає педаґоґічннм 
вимогам.

Трете: Українсько-руські ґімназиї потребу
ють відповідної кваліфікацій учителів, уряди ві 
всхідній Галичини потребують урядників-Русинів. 
А.тим часом вони виходять з польскогоунївер- 
зитету, де всі майже предмети викладає ся но 
польськії. І з тої самої причини, іцо я вже по
переду сказав, є се проти всякої льоґіки виси
лати приміром з польского ун'іверзитету учите
лів до руських ґімназий І сеся причина доказує 
потребу заснованя українсько - руского унївер- 
зитету.
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Четверте: Так само важною причиною є 
число Українцїв-Русинів студентів на львівсько
му університеті'. Се число по датам зі справоз-! 
дана за зимовий піврік 1898/9 виносило 533. Се 
число зовсім поважне і таке, для якого засно
ване унїверзитету є доконечно потрібне. Се чи
сло постійно росте і за останній піврік зросло 
о 50. А тепер ще скорше буде рости при ново
му отворюваню українсько - руських ґімназий. 
Закид мовби висше подане число студентів 
Українцїв-Русинів було мале, зовсім нестійний. 
Я наведу примір з унїверзитету в Чернівцях, де, 
як отворено унїверзитет в р. 1875. всіх студен
тів було понад 200, а в зимовому півроцї 1898/9 
377, підчас коли число Українцїв-Русинів на 
львівському унїверзитетї близько о дві сотки 
перевнешає число черновецьких унїверзитетских 
студентів. А се лишень є ще одним доказом 
потреби українсько-руского унїверзитету.

Мова українсько - руського народу зовсім 
надає ся до нодаваня всяких наук. Сьвідоцтвом 
сього е наша найвисша наукова інституция »Нау- 
кове Товариство ім. Шевченка». Длятого всякий 
закид з тої сторони є злобою, а рішене сього 
питаня належить вже до обсягу азбуки. Над ним 
я застановляти ся не буду.

В Товаристві ім. Шевченка в той спосіб 
поступає научна робота, що під тим взглядом 
дорівнює Краківській Академії! Наук так що-до 
скількости як і змісту видавництв. Прошу зва
жити при помочі яких-то малих фондів сеся 
робота діє ся. Але коли би наше Товариство 
мало такі фонди як Краківська Академия, то 
хто знає, чи і не перевисшило-би єї.

Можлиний єще закид що-до браку відпо
відних сил. Я вкажу лиш на співробітників То
вариства ім. Шевченка. До того ми можемо так 
само поступити, як се в 70-их роках зробили 
Поляки, коли-то до обсадженя катедр потребу
вали професорів. Вони брали їх звідки могли, 
чого ми не потребуємо робити; вони брали з за 
границі професорів Поляків, ми нопризивали-би 
всіх Українців Русинів професорів в Австриї 
з иньших висших шкіл, ми мали-би наукові си
ли з росийскої України. Нам тільки дайте унї
верзитет, а ми вже знайдемо людий, щоби ними 
катедри обсадити! До того неодин вже дотепер 
Українець-Русин віддав би ся був унїверзитет- 
еькіїї професурі, та чи се було можливе!?

Далі може ще деякі люди запитають: на 
що їм унїверзитету? Над таким иитанєм зви
чайно переходить ся до порядку дневного. Але я 
буду старати ся на нього відповісти:Ми Україн- 
цї-Русини така сама нация як і иньші!

Наша нация так само як і иньші потребує 
своєї сьвятинї наук. На 9 мілїонів душ Німці 
мають пять унїверзитетів, на 3 мілїони мають 
Поляки два, а звиж З* 1/'» мілїона Українцїв-Ру
синів анї одного. Ми рвемо ся до культури, до 
науки, до поступу, а нам запирають доро
гу. В імя самого поступу українсько-руського 
народу ми мусимо вибороти унїверзитет, в імя 
поступу українсько-руського народу, ми жадаємо 
від правительства заснована унїверзитету з на
шою рідною викладовою мовою.

Коли ми отже такі важні причини подає
мо, коли проти них анї один закид не може
піднести ся, то правительство повинно вдоволити австрийських шкіл, зібрані на вічу уЛьвові дня 
жаданям нашим, а тим самим сповнити ж ад ан я 'їЗ . липня 1890 р. з огляду на тягарі, які укра- 
цїлого українсько-руського населеня в Австриї.! їисько-руский нарід поносить для держави; з

З другого однакож боку мусимо візвати огляду на те, що артикул XIX. законів осно- 
цїлу українсько-руську суспільність, щоби наші і вних заноручує кождій нациі можністі. повного 
домаганя піддержала. Тим-то і репрезентанти і культурного розвою на своїй рідній мові; з о- 
україньско - руської суспільности мають сесю ’гляДУ на те> *й° законом застережений а в нра- 
важну справу чи то в соймі, чи иарляментї під- ктий1 не переведений утраквізм львівського уні- 
нимати та про пекучу потребу українсько-ру- верснтету рішучо не вистарчає для культурних 
ського унїверзитету у Львові говорити, так щоби потреб українсько-руського народу; з огляду 
тим способом взвичаїти наших опікунів, щоби' |,а те, Щ° число студентів Українцїв-Русинів є 
вони привикли вже до того страшного злочину так велике, що отворенє дла них украінсько- 
з нашого боку, до тої «анархиї» зі сторони' руського університету є безусловно і необхоци- 
Українцїв-Русинів якою вважають наше жадане. м0 потрібне; — домагають ся від Високого

А прецінь в наших жаданих нема 1ІЇЧОГО ’ Правительства отвореня українсько-руського унї- 
неправного. Те, що домагаємо ся свого унїверси- ‘ веРси гетї ї Львові.
тету, як і богато иньших фактів сьвідчить ли- і 11 Українсько-руські студенти всіх висших 
шень, про наш правдїшний культурний і духо-' австрийських шкіл, зібрав, на вічу дня 13. лип-
вий взріст -  се сьвідчить, що ми почуваємо в ня 1899 Р- У ЛьВ0В1 -  3 ОГЛЯДУ на великУ п°- 
собі СИЛУ, що ми чуємо за собою прана, ми чу- тРебУ українсько-руського університету у Льво- 
ємо при 'собі цілий наш народ, що вже нераз ві’ щ0 запевнить українсько-руському народови 
дав пагоду пізнати, що він вміє постояти за і повний культурний розвій, постановляють висла- 
важну справу і готов все витерпіти, а свого ді- ™ д0 Високого Міністерства віросповідань і о- 
пняти мусить! При тій силі народнього духа,1 осьвіти мемоРиял в спРаві отвореня україпсько- 
при Його живучости нам н'їчо не страшне! На-ІРУСЬК0Г0 У '^ р с и т ет у  у Львові.

III. Українсько-руські студенти всіх висших 
австрийських шкіл, зібрані на вічу дня 13. лип
ня 1899 р. у Львові — з огляду на те, що уні
верситет тільки з рідною мовою викладовою за
певнить українсько-руській науці, а за тим і

віть як будемо мати когось проти себе, то все 
будемо почувати за собою цілі маси українь- 
ско-руского народу. А почуваючи се, ми буде
мо про те, що нас болить безвпинно говорити: 
що нам належить ся, того жадати: що для у- 
країнсько-руської нациі, для єї самостійного 
культурного ’ розвитку потрібне, будемо добу
вати ся.

Нас не вдоволить ніколи навіть виповнене * д0 всїх єї Репрезентантів з зазивом, щоби їх 
частини наших постулатів, нам мусять віддати!жаданя ™ найенерґічнїйше підперли і на кож- 
все те, що нам яко народови до повного роз- ідом- КРОЦІ г°рапо піддержували.
цьвіту потрібне. І длятого справи університету і
також не залишимо; нехай ніхто не думає, що! П п П І ІР Р  Л
справа сеся раз піднесена опісля упаде, — не- ір и Ц С и  о а .
хай нїто не думає, що се хвилевий огник. Ні, На понеділковім засїданю воєнного суду по
се огонь, але огонь не підпалом взнесений, се є конфронтациї Мерсіера і Перієра зізнавали яко

огонь, якій повстає з жевріючих єще ран укра- 
інсько-руського народу.

Длятого ми відзиваємо ся до цілого укра- 
нсько-руського народу, щоби сесю загальну 
справу україн'сько-руського університету з як 
як найбільшою енергією піддержав, а цілі маси 
українсько-руського народу піднесуть свій голос 
і одноцїльною лавою підопруть наші змаганя 
тоді на певне рішаючі сфери не поважать ся 
не вдоволити наших постулатів. Длятого я ста
вляю слідуючі резолюциї, які нинішні збори 
зволять ухвалити:

І. Українсько-руські студенти всіх висших

українсько-руському народови повний розвій; з 
огляду на превелику вагу сеї справи, — зверта
ють ся до усеї українсько-руської СУСПІЛЬНОСТИ

Н А Т А л  я  

ДВІ ДОЛІ РАЗОМ.
П оем а М ихай л а  М а к а р о в с к о го .

ПІСНЯ ДРУ ГА .

<— В Е С І Л Л Я . —■>

(Далї).
Се-ж робилось в понеділок, а в вівторок мати 
Заходилась всякий посуд мить і добувати;
Попадя дала їй куфу і нове барило,
Шаплики й годящі ночви староста Курило.
Брагу зараз зарядили: в середу зарані

150 Затопили піч варисту так як на майдані,
Хліб пекли; в четвер кришили локшину дівчата, 
Вибірали для зарізу гуси й поросята;
В пятницю до діла лежні з гурту поробили,
Та шишки і перепійцї в ніч посадовили;
Коровай-же спорядивши в самую суботу,
Посадить його впросили Кирика Голоту;
Одсьпівали «кучерявий», танцювали-ж зуба,
Бо музики не дождались Дороша Безгуба;
Та іі полинули дівчата, — нанесли красолі,

160 Рожі, пижма, чорнобривців і зірок доволі; 
Турбовались, побивались залюбки для діви; 
Наряжать єї взяли ся весело, під сьпіви;
Старша дружка, Сердюківна, косу розплітала;
А гребінкою Оксана Цибівна чесала;
Горбанівна обкладала голову стрічками,
А ІІедоря Соболївна всякими квітками.
Одїнулась молодая та й мелькнула з хати 
На весілля, де велїла матінка, прохати.
Я неслась селом, казали всюди добрі люди:

170 «Жаль, що мила ся дружина з нами жить не буде! 
Но хоть буде, хоть не буде, а спасибі Богу,
Що за честь їй і за працю добру дав дорогу».

!» Другі так-же мурмотали, дивлячись ца кралю:
>Йу!... нехай-же Кононенко буде мать і ткалю!
Дурбас! мабуть очі в нього випали із лоба.
Що Тарас прибрав покійний? де його худоба?
А Харина? чи зажала, чи замолотила?
Чи книшами, чи шишками скарбу накопила?
Все те лихо чари роблять: Через їх Здорівна

1«о Звяже руку з Опанасом, хоч йому й нерівня;
Е! хнбаб не Чемеричка.. ся дочакловала!
По дорогам і по селам як оса літала,
І спостигши чумаченька за сім верст од дому,
Любощі йому сунула в каші молодому».

Се-ж тут коїлось, а в Хресцях добрий батько й мати, 
Заходились до дружини сина виражати:
Помолились вкупі Богу, поблагословили,
І обоє слізоньками личенько умили.
От і до дїжи старая ненька виступає,

190 Зерном вівсяним Панаса густо обсипає,
Хусткою виводить з двору, — він осївсь на возі,

( Охрестив ся, уклонив ся і уже в дорозі.
Понад полем там як хмара пил великий вєть ся, 
Кононенків чесний поїзд валкою несеть ся:
І бояри бованїють, гарні, чорнобриві,
1 дівчата й молодиці, любі і змазливі;
Но сьвітилка так як зоря між ними сьвітила,
Сім разків вона намиста з дукатом носила,
Беличала ся красою, чванилась бровами,

200 Всяку гутір піддобряла мов медком словами,
І сьпівать і танцювати на заказ тїмаха,
Прозивалась Кадькалівна, звала ся Домаха.
Мчались, мчались і як в Жовнах церкву повидали, 
Охрестились, позвертали, коний пасти стали:
Парубки люльки курили, то за карти брались;
Молодиці і дівчата в креймахи загрались;
Опанас-же, навернувши пове(іх серця руки,
Думи думав сподаряка, мучив ся від скуки,
Часто хмурив чорні брови, позіхав, нудив ся,

210 І як тільки скот із поля до села пустив ся,
Загадав колеса мазать, коний запрягати,
І мерщій, мерщій як мога в Жовни поспішати.

(Далі буде).



з

сьвідки бувші міністри війни: єнерал ВіПоі, Са- 
таідпаіс, 2ш1іп(іеп, СЬапоіпе як також бувший 
мінїстер справ заграничних Ннпоіаих. Сагаідпас 
і 2пг1іпсіеп як вже на перед можна було споді-1 
вати ся висказалн глубоке переконане о вині 
Драйфуса — однак не могли привести ніяких 
доказів, котрі як раз виказали би вину Драй- 
фуса. Найцікавішій були зізнаня єнерала Віїїоіа, 
котрий признав ся, що не є переконаний оздра- 
дї Драйфуса. ВіПоІ взагалі нічого не міг сказа
ти такого, щоби виходило на користь або неко- і 
ристь Драйфуса. Ціла справа ся замотана не 
дає ему спати, бо по зізнанях Непгу представив 
ся ему Драйфус в цілком иньшім сьвітлї. Він як 
раз говорив до ІІікарта, щоби сей старав ся всї- 
мн способами дійти до правди. Ревізиі процесу 
з р. 1894 зачати не міг, бо не було нагоди. Що 
знова відносить ся до процесу Золі, то він му
сів єго оскаржити за отвертий лист, хоча би 
длятого, що миого офіцирів було страшко обу
рених.

Другий мінїстер Кавеняк сам особисто е 
переконаний о вині Драйфуса. Переконане своє 
опирає він передовсім на зізнанях Лєбрін-Рена- 
ульта і нт власних словах Драйфуса, що мав 
сказати: «Єсли я видав який документ чужій 
державі, то лиш длятого, щоби для Франциі ді
стати якісь важнїйші». Кавеняк є дальше пе
реконаний, що Драйфус дїйстно так сказав. По 
єго думці Естергази здради поповнити не міг— 
навіть коли би було правдою, що він написав 
бордеро — а то длятого, що здрадити міг лиш 
офіцпр з ґенерального штабу. Дальші міністри ! 
Цурлїнден і ІІІамоа суть також переконані о І 
здраді Драйфуса, однак жадних доказів не д а - ! 
ють. Бувший мінїстер справ загранцчних Га- 
ното оповідає подробиці з часу арештована 
Драйфуса. Сьвідок покликує ся на поважні 
трудності!, які зайшли в політиці заграничній 
як на справу Мадагаскару, справу Хін, смерть 
царя Александра III. і и. Він був противний 
процесові! Драйфуса з р. 1894, однак Ген. Мер- 
сієр упер ся і на своїм поставив. Сьвідок вка
зував тоді на неможливість доведеня, що Драй
фус дїйстно здраджував вітчину. Однак се все 
нїчо не помогло.

На вчерашнім засїданю суду воєнного по
ставив був оборонець Драйфуса адв. Деманж 
внесене, щоби розправу відложити, доки не ви- 
здоровіє другий оборонець адв. Ляборі; — суд! 
просьбу оборони відкинув. Приступлено отже 
до переслухана дальших сьвідків. Бувший мі
нїстер Ґерін нічого богато о цілій сій справі 
сказати не міг, бо вона стратила інтерес, від 
коли війскові взяли сю справу в свої руки. Дру
гим сьвідком був мінїстер кольонїй Лєбон. З і
знаня єго були так сензацийні, що від часу доі 
часу порушували авднторию. Іменно давав він 
виясненя, в який спосіб обходжено ся з Драй- | 
фусом на Чортівскім острові. Він зізнає, щ о ; 
видав найострійший розказ що-до обходженя 
з Драйфусом. Видав приміром розказ, щоби на | 
ніч сковувати вязня, щоби сейчас стріляти, сли 
би лише здраджував охоту утечі. Взагалі опо- 
віданя єго викликували в сали велике обурене.

Переслухувана з ряду вдова по Генрім ста- 
рала ся очистити свого мужа кажучи, що він 
все робив в інтересі армії і держави, котру 
скомпромітували зрадники. Переслухано потім 
Ген. Ронет. По єго думці Естергази не міг бути 
зрадником і не міг написати бордеро. Він вправ- 
дї признав ся сам до сего, але вірити єму не 
можна, бо він брехав. Сьвідок є переконаний 
що зрадником є лише Драйфус.

На сім иредсїдатель замкнув розправу.

З політичного поля.
С п р а в а  ц и л е й с к а  ще завсігди товче 

ся но дневниках, як Марко по пеклі. Гидоту нї- 
мецкого нападу на спокійних Славян, що при
були на відслонене памятника, не демонструю
чи ані провокуючи нікого, старають ся тепер 
нїмецкі дневники оправдати «нровокацийнимио- 
водженєм» Словенців. На такий закид Егетсіеп- 
Ьіаіі-у, звернений до пос. Фериянчіца, що мов- 
то він у своїй промові зобидив Німців, відповів 
Фериянчіц, в тїмже дневнику сими словами: 
Моя бесіда не була звернена против нікому, ні
кого не під’юджувала до ненависти, ані нікого 
не підбурила. Доказом сего є текст єї, видруко-

ванніі в однім із словеньских дневників. Я по- 
витав лише нею в Блєзї наших ческих гостин, 
а нїмецка праса, не умисне, але з незна- 
комости словеньскої мови, виняла а неї 
два визкази, переложила їх зовсім фальшиво і 
признала їх підбуряючими против Німців прити
ками. Одним з сих висказів є слова «газіогеїо 
ішєіесе Сєі_]й«, що значить: розславлене місточ- 
ко Цилея, а що переложено: зісловяньщена Ци- 
лея — другим має бути мій висказ про Німців, 
як про інтрузіє. Словеньска мова' має вираз на 
означене чужого чоловіка, якого називає ся 
«Бцс-ем», але не має слова на погордливе озна
чене зайди-інтруза. Я ужив виразу >Ьи.}ес< про 
Німців. — Тілько Фериянчіц. Але хотьби і так 
було, як кажуть Німці, хотьби і Фериянчіц він- 
дикував Цилею для Словенців та у виразі »1и- 
,)ее« містило ся значінє зайди інтруза, то чиж 
се ще може оправдати дикий напад тевтонь- 
скнй. Таж Німці віндикують для себе цілу Ав- 
стрию, не то одну, марну містину, а славяньскі 
народи називають »тішег\уегНіі^«, які лиш ма
ють служити за погнїй до розвою ґерманьского 
племени. Колиж би Славяне удавали таких са
мих чутких на обиди, як Німці цилейскій аф е
рі, та зачали шукати собі такої самої сатисфак
ції!, то куди-б ми зайшли? Але сї «пііпіеги'егіі- 
де Хаііопеп» мають самі більше культурности, 
як тевтоньскі культуртреґери.

В справі н а м ір е н о ї  о б с т р у к ц и ї  при 
виборі делегації!, до якої лагодять ся нїмецкі 
радикали, забирає голос Резіег ЬІоусЕ Справа 
вибору делєґациї важна так само для .Угорщи
ни, тому голос сего дневника не сказаний на 
вітер. В найцовійшім часі, пише Резіег Ьіоуф 
австрийска оиозиция пробує своєї сили між 
иньшим також на виборі делєґациї. Не хочемо 
говорити про радикалів, що користають з вся
кої нагоди, аби пануюче і без того замішане 
в Австрії'!, ще о скілько можна побільшити. Не 
можемо удавати, мов то ми не знали-б, що і 
умірковані Німці грають ся з огнем. Бавлять 
ся сим огнем, що має бути иідложеним вавіть 
під таку інституцию, як делєґациї, сотворену на 
підставі ще істнуючих законів до полагоджува- 
ня прагматичних, спільних справ. Навіть сї умір
ковані Німці не боронять, щоби иолумінє обгор
тало пліт, який відграничає се, що має »вічно 
спільним остати ся», від других справ, а про
тивно ходять з запаленим льонтом коло деле
гати!, які прецінь є одним із стовпів міжнарод
ного становиска монархії. ГІос. др. Пферше, та
кий уміркований політик, що в своїм окрузі, 
»зараженім радикалізмом«, не має відваги скли
кати зборів вірних собі приклонників, а при 
найблизших виборах без сумніву буде належати 
до «винаджених» —- обговорює в однім з по- 
слїдних чисел тижневника І)іе 2еіІ можливість 
недопуіценя до вибору делєґаций. Робить се 
з великим спокоєм ума і кладе натиск на пе
реконане, що колиб нині нараз знесено дуалі
стичний устрій держави, то се викликало би 
хиба «хвилеву застою у спільних ділах». І П о 
більше, він навіть користає з нагоди та виска- 
зує погляд, що народи Австрії! «з великим за
доволеним» дізнали би ся про сей факт, бо че
рез те знесено би незносне, правнодержавне 
відношене з Угорщиною та на ново настала би 
нерзональна унїя обох половин держави. В сей 
спосіб угорский дневник розтрясає сумлїнє нї- 
мецких, політичних авантурників в Австриї, та 
остерігає перед небезпечною грою, яка не дасть 
обчислити ся у своїх наслідках.

Н о в и н к и .
— «Діло» кличе полїцию і жандармів до по

мочи. В селі Сороках иов. скалатского завязала 
ся між селянами нова релігійна секта. Іменно 
Ст. Ольховецкий, селянин з Сорок виїхав був 
на кілька день до Київа і приглянув ся добре, 
як там монахи ііо монастирях молять ся. При
їхавши до рідного села, устроїв собі хату на 
поли і почав так само молити ся, як се бачив 
у монастирях в Київі. Пізнїйше оснував рід 
монастиря на своїх власних правилах і постягав 
до него вже до 20 дівчат. Крім молитв голо
сить він також проповіди. «Д’Ьлу» не подобає 
ся, що він голосить, що не можна мяса їсти. 
Длятого кличе до помочи і старосту і жандар
мів щоби ратували, бо єретична секта завязала 
ся. Ой Рутенїє, Рутенїє горенько з тобою.

— Лист отвертий д-ра Тадея Соловія до п. Ер- 
неста Брайтера, редактора «Мопііога». Др. Тадей

Соловій видав отвертий лист до п. Ернеста Брай
тера, в котрім називає єго «Иатео, і 08гсхегса« 
за єго напади на него, що появили ся в остат- 
них числах »Мопі1ога«. Заразом повідомляє п. 
Соловій, що вніс зажаленє на него до суду кар
ного і там справа роз'яснить ся.

— Самоубійство. В понеділок вечером відо
брав собі житє в Риманові Маріян Ґолембйов- 
ский, урядник гал. Каси ощадности у Львові. 
Коли жінки не було в дома, він обляв ся наф
тою і підпалив. Причиною самоубійства був здає 
ся нервовий рострій.

— В Торговици дня 16. с. м. упокоїв ся польский 
комедіописатель А д о л ь ф  А б р а г а м о в и ч  
брат ославленого президента палати послів в 
Відни, Давида. Належав він до здібнїйших пи- 
сателїв комедий і в польскій драматичній літе
ратурі займе досить визначне місце. Деякі з єго 
комедій як «Муж з чемности» перетолковані на 
нашу мову виставлювані були на рускій сцені.

— Нова деФравдация. Полїция в ГІідволочи- 
сках віднесла ся телеграфічно до всіх полїций 
з донесенєм, що Фрідель Гофман, підданий ро- 
сийский здефравдував на шкоду фірми Най- 
фельд 6000 зр. і утік не знати куди.

— Обікрали міністра просьвіти Биляндт-Райд- 
та невислїджені до тепер злодії'. Вдерли ся іменно 
до помешканя і забрали богато коштовних рі- 
чий, крім того дещо готівки — не питали що 
мінїстер.

— Передісторичний чоловік в Америці’. Між а-
мериканьскими археольоґами велика сензация, 
бо знайшли мумію женщини і дитини, що нале
жали до раси, котрої тепер на сьвітї нема. Му
мія жінки є 7 стіп і 6 цалїв довга і має тілько 
характеристичних знамен, які у теперішних на
родів нігде не показують ся. Знаменною є над- 
людска великість ніг. Стопа квадратова, бо всі 
пальці рівні. Після досьлїдів археольоґа Лє 
Пльондеона, такою стопою відзначали ся наро
ди, що жили в передісторичних часах над бере
гами Спокійного Океану в середній Америці. На
роди такі жили також в Мексику на 11 віків 
перед нашою ерою.

— Малпа чи чоловік? Перед судом присяглих 
в Чікаґо має відбути ся цікава розправа. Аме
риканець Брокер показував публицї сотворінє, 
що нагіів видавало ся чоловіком, напів малпою. 
Бровер одного разу так побив напів малпу на
пів чоловіка, що она перенесла ся до Гадесу. 
Бровера арештовано, а суд має розслїдити, чи 
тото сотворінє було малпою чи чоловіком? Бо 
єсли тото сотворінє було би чоловіком, то Бро
вера чекає кара смерти.

Переписна Редакції!.
Б. .Барв. Ваш лист пішов непрочитаний 

до коша. Редакция не має нїчо спільного з ва
ми, як взагалі з такими недозрілими людьми. 
Се наше послїдне слово.

Т ел єґр ам и .
Ренне, 16. серпня. Стан здоровля Ляборіого 

задоваляючий. При помочи чугів Рентгена пе
реконано ся, що куля знаходить со коло 
хребта.

Ренне, 17. серпня. Виновника, що стріляв 
до Ляборіого ще дотепер не зловлено.

Брукселя, 16. серпня. З  причини відкрита 
заговору против реиублїки — Француске прави- 
тельство вислало телеграму до бельґійского пра- 
вительства, в котрій робить му докори, що то
лерує аґітацию Орлєаністів. В виду того, прави- 
тельетво бельґійске приказало кн. Орлєаньскому 
виносити ся з краю.

Париж. 17. серпня. Вулицю, при котрій зна
ходить ся дім патрийотичної лїґи, де замкнений 
є Ґерін з товаришами — отворено назад для 
публичного руху — лише кількох полїцийних 
агентів стоїть перед брамою. Ґерін не хоче аб
солютно піддати ся і має сильний замір ставля
ти опір далі.

Кольонїя, 17. серпня. Коеіи. 2 і£. доносить, 
що процес скіньчить ся некористно для Драй
фуса, бо в війскових кругах панує дуже непри
хильне для Драйфуса успособленє.

Париж, 17. серпня. З  припорученя Вальдек- 
Руссо префект полїциї постановив не вдирати 
ся силою до каменицї, де замкнений Ґерін, що
би уникнути проливу крови.

Петербург, 16. серпня. Оголошено указ до 
міністра фінансів, в котрім каже ся, що при
стань Талїєнван відступлена Хінами Роси! узнає 
ся вільною для кораблів всіх народностий.

Цурих, 16. серпня. Розпочав ся тут між
народний конгрес сионїстів, на котрий прибуло 
дуже богато делегатів зі всіх країв. Ухвали 
конгресу мають радикально змінити сионїстич- 
иий рух.
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М АЛИЙ Ф ЕЙ ЛЄ ТО Н .

Омелько Цуциня.
Оповідане

Олександра Катренка.
(1897 р.).

(Далі).
11 Омелько двигнув ся, швидко він двигнув 

ся, аж побіг геть вулицею. Забув навіть Омель
ко і двері, як слід, на замок замкнути за со
бою, він тільке причинив їх.

На лихо Омелькове, вже мабуть так вело 
ся до того, пан его швидко, не більше, як че
рез пів години після промовленного, і повернув 
ся собі до дому. Та і повернув ся він не за для 
чого інчого, як тільке щоб одягти ся у ту са 
му, спокусившую Омелька, свою одежу. Зви
чайно, що насамперед пан лїкар дуже здивував 
ся, побачивши двері зовсім відімкнутими і гор
ниці иустісїнькіми, покинутими без ніякої сто
рожі. По первих хвилинах пан лікар ніяким ро- 
бом не міг втямити собі де-б це та 'Омелько 
его міг подіти ся? Але дивовижи его швидко 
переіначила ся ему на горе велике. Як тільке 
він цинув ся до своєї тієї одежі і побачив, що 
її з стінки, наче лихий язиком злизав навіть 
вкупі з гвіздками, він аж об поли руками ударив 
ся. Як же-ж ще до того він вуздрів у себе на 
кроваті й Омелькове старе, до неможливости 
потріпане убраннє, то він тоді все втямив.

— От таке! от таке! Обікрав він мене!
А ледви не скрикнув пан дохтор й аж лед- 

ві не заплакав від горя свого, так єго ухопило 
воно за серце. Здачть ся тієї хвилини єму легче

було-б, як би єму пальця хто відтяв, нї-ж от 
таке. Тієї-ж миті, обхоплений запалані великим, 
він стрімголовно кинув ся до полїційного уря
ду, та і пожалкував ся там, що лакуза обі
крав єго. Він прохав поліцію відшукати Омель- і 
ка по гарячаму сліду і поліція вважила єму, та І 
митьтю і подала розшукувати єго.

— От тобі і зробило ся те, чого я і бояв і 
ся тільке! От тобі і хуторянській, від якого що' 
найменьче такого і сподївати ся можливо - б 
було!

Гірко гадав собі пан лїкар, сумно повер
таючи ся до дому з поліції.

Поліції відшукати і впіймати злодія Омель-! 

ка не важило великої праці. Він тим часом, як 1 
півень той, не чуючі навіть і землі' під собою,' 
з задраною до гори головою і не ходив, а ш вид-) 
че бігав туди, та сюди, тискаючи ся межи па
нами і паніями, штовхаючи їх, по головній стеж -: 
ці містового великого саду. Омелько звертав і 
усіх увагу на себе. Гарне чорне на єму теубра-| 
нє, рукавички ті жовто червоні на руках у єго 
і не підходящій до всього невимовно старючіа-І 
пристарючій картуз блином на голові у єго не
самохіть кидали ся у вічі кождому. Те-ж єго1 
мотушіньне, не то що нервове, але більше, не-1 
самовите зовсім, примушувало до кого покла
дати, чі не божівільпий бува він який? Інчі-ж1 
дивили ся на єго, як на підпилого дуже.

(Далі буде).
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на помешнакє з віктом.
Зголошеня письменні приймає з гречносте Адмінїстрация 

часописи »Руслан«.
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Галицкий
КРЕД И ТО В И Й  Б А Н К

принимає вкладки на

книжочки
і о п р о ц е н т о в у є  їх  по

4 і на рік.

вїЕзаашййїйі
За певну і добру льокацию

поручаємо

4 *'2°/„ листи гіпотечні 
4 0/0 листи гіпотечні коронові 
5% листи гіпотечні преміовані 
4% листи товариства кредито

вого земского
4 ‘/»"/с листи Банку краєвого 
5% облїґациї Банку краєвого 
4°/„ позичку краєву 
4%  облїґациї пропінацийні

і всілякі регітн державні 

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі' деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
4 ц. к. упр. гал. аиц.

БА Н КУ
Гіпотечного

ДО БРАЗИЛІЇ
Драма з галицкого еміґрацийного 

руху в 4. актах.
Ціна книжки брошурованої 35 кр.

комедия в 3. актах з сільского 
житя.

Ціна книжки брошурованої ЗО кр.

С В Е К Р У Х А

Б Е А Т А  і Г А Л Ь Ш К А
історична траґедик  в 5. антах — з другої половини XVI віну

Ціна книжки брошурованої 40 кр.

Конкурс на мужа
шутка в 5. актах з міского 

побуту.
Ціна книжки брошурованої 35 кр.

ЯБЛОЧНИКАР
комедия в І. акті' опрацьована 

після нїмецкого.
Ціна книжки брошурованої 15 кр.

Сольо-терно
ід а н є  з л ь о т е р и и н и х  пр и го д

Ціна книжки 15 кр.

Ставронигійскій книгарні.

|  Галицний Банк кредитовий |
почавши від 1 лютого 1890 видає

4 ”! АСИҐНАТИ КАСОВІ
І  Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я  $

приймав вамовденя і посередничить в закупні': -£•>
ф  Сьвітло церковне Ж

впрост з фабрики ІапоТО зр., На по 64 зр. за 100 кіл.Іосо фабрика. Ж
>  В и н о  Ж
Ж  в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. -Ж 
«и за бочку І о с о  місце продукциї.

ЗІ складів висилає: К А В У  по 5 кіл. посилках иочт. в ціні 
г  по: зр. 920, 10 20, 10'70, 1120, а специяльність по 1220 франко 

ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З'—, 370, 4'10, 4'90 франко. —
Ж  Иньші товари по умірених цінах. 78_? ’-Х
Ж
Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж  Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж * М «

з 30-дневним внповідженем,

АСИҐНАТИ КАСОВІ
з 8-дневним виповідженєм,

а всі иньші находячі ся в обігу 4 ’ 2°/() Асиґнати касові
з 90-дневннм вийовідженєм будуть опроцентонані почавши 
від дня І мая 1890 по 4%  з 30-днев. речинцем виповідженя.

Львів, дня 31 січня 1890.

Дирекция.

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский З друкарні В. А. Шийковского.


